Листок 7. 1 декабря 2008 года.
Делимость и факториалы. 
7.1. Сколько делителей имеют числа: а) 1, б) 0, в) 6, г) 13, д) 15, е) 24? 

7.2. Простым называется число, имеющее ровно два делителя. Делители простого числа – это 1 и оно само. Вот первые пять простых чисел: 2, 3, 5, 7, 11… Убедитесь, что они, действительно, являются простыми и найдите простое число среди чисел из задачи 7.1.
7.3. а) Число делится на 6 и на 4. Верно ли, что оно делится на 24?
 б) Число делится на 3 и на 4. Верно ли, что оно делится на 12?

7.4. Вспомните признаки деления на 2, 3, 4, 5, 9 и 10 и укажите, какие из них обязательно являются делителями следующих чисел (в которых одинаковые буквы заменяются одинаковыми цифрами, но не известно какими):
  а) ba – aa;
  б) 1aaa5;
  в) bcaa – daa + 96;
  в) baabba · ccdcdd.
7.5. n – произвольное положительное целое число. 
 Обоснуйте следующие утверждения:
 а) Разность двух целых чисел делится на n в том и только том случае, если эти числа дают одинаковые остатки при делении на n.
 б) Сумма нескольких целых чисел делится на n в том и только том случае, если сумма остатков при делении на n этих чисел делится на n.
7.6. Найдётся ли среди чисел вида 11…100…0 (количество единиц может не равняться количеству нулей) число, которое делится а) на 3, б) на 9, в) на 7, г) на 2008?
7.7. Про число 1·2·3·4·5·…·49·50 выяснить:
 а) Делится ли оно на число 232=23·23?
 б) А на число 233=23·23·23?
Полезное замечание. Дабы сократить запись, произведение 1·2·3·4·5·…·(n–1)·n первых n чисел обозначается n! (читается как “эн-факториал”). Например, число из задачи 7.7. будет в таком виде записано как 50!.
Сразу отметим, что для удобства полагают 0!=1.
7.8. а) Незнайка перемножил все числа от 1 до 100 (т.е. вычислил число 100!). Он посчитал сумму цифр полученного произведения. У полученного числа он снова посчитал сумму цифр, и так далее. В конце концов, Незнайка получил однозначное число. Какое?
  б) Число 35! равно 10333147966386144929*66651337523200000000. Найти цифру, замененную звездочкой.
7.9. а) Выяснить, сколькими нулями заканчивается число 25!.
  б) Прилежная ученица пятого класса для проверки своего устного счёта стала перемножать в уме целые числа в порядке их следования. Первые её результаты:
 1·2=2; 1·2·3=6; 1·2·3·4=24; 1·2·3·4·5=120; 1·2·3·4·5·6=720, – как вы легко убедитесь, были верны. В какой-то момент она получила число 1551121004333098598400000. Не ошиблась ли она?
 
